
Repetition av föreläsning VIII; Determinanter I

Determinant av matris av ordning 2

detAAA =

∣∣∣∣ a1,1 a1,2
a2,1 a2,2

∣∣∣∣ = a1,1a2,2 − a1,2a2,1 .

detAAA = detAAAT

Determinant av matris av ordning 3

detAAA =

∣∣∣∣∣∣
a1,1 a1,2 a1,3 a1,1 a1,2
a2,1 a2,2 a2,3 a2,1 a2,2
a3,1 a3,2 a3,3 a3,1 a3,2

∣∣∣∣∣∣ = {Sarrus regel}

= a1,1a2,2a3,3 + a1,2a2,3a3,1 + a1,3a2,1a3,2+

−a1,3a2,2a3,1 − a1,1a2,3a3,2 − a1,2a2,1a3,3

Observera att det finns en term för varje
permutation av kolonnindexen av (1, 2, 3).

Tecknet framför respektive term:

+ : (1, 2, 3) (2, 3, 1) (3, 1, 2)

− : (3, 2, 1) (1, 3, 2) (2, 1, 3)

Antalet parbyten av grannar (intilliggande index) är antalet
inversioner inv.
Ex.vis är

inv((3,2,1)) = 3.
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